"儿子"视频求助 竟是骗子设套

母亲与在国外求学孩子 QQ 聊天被骗 4 万多元

郑州一母亲通过 QQ 与在国外求学的儿子聊天时,以为视频中的"儿子"真的遇到困难,不料被他人 骗走数万元。8月31日,该案在郑州市二七区人民法 院开庭,两嫌犯一审均被判刑。

"儿子"求助

郑州妈妈急汇款

2011年8月23日上午, 郑州的吴妈妈正上网看在国 外读书的儿子李翔的聊天记录,儿子的 QQ 头像突然闪 烁,要求视频。吴妈妈打开视频,高兴地叫了声"儿子"

谁知对方却没回应,紧接着发来一行文字"妈妈,我的 话筒坏了",紧接着画面定格。只能看图像,吴妈妈也很高 兴。儿子说借同学钱了,急需还,让她汇几万元过去。

吴妈妈没多想,立刻赶到附近银行,按儿子给的新账 号汇了钱。吴妈妈刚汇完3万元回家,儿子又说看中一款 电脑,还需要钱,吴妈妈又汇出1.2万元。等她回到家,儿子

当晚,吴妈妈一上线就询问儿子是否收到汇款,儿子 却一头雾水……

警方旮明

"漂亮女孩"是病毒

吴妈妈的叙述, 让李翔想起一件事:2011年8月23 日,李翔看到好友群里一个昵称"阿倩"的人发来信息:"你 好! 我是身在异乡他国的留学生阿倩,如果……我们会成 为好朋友……"出于好奇,李翔打开视频与"阿倩"对话,对 方却说话筒坏了,没声音只能看图像。李翔看到一个年轻 妩媚女子的性感写真和淫秽视频后,立即关掉视频。但他 没想到,对方已录下了他的视频形象。

后经警方调查,所谓的"阿倩"其实是一个木马病毒, 而李翔的 QQ 号码和密码已被盗。

法院判决

两嫌犯一审获刑

真正和李翔聊天的,是两个叫杨 伟炜和杨远斌的男子,均为广西宾阳

警方查明,2011年6月,"二杨" 预谋用 QQ 视频聊天诈骗,他们向 QQ 昵称为"pay 创新"的人,购买了 空间盗号木马,然后把买来的木马病 毒伪装成一个国外留学女生的 QQ 空间,将其"天女散花"般发到可能知 道的 QQ 群里。

杨伟炜登录李翔的 QQ 后,看到 9个月,并处罚金 15000 元。

其家人分组里有一个头像显示在线, 试探性地给对方发出视频请求。吴妈 妈就这样轻易步入了他们设计的陷

2011年9月22日,"二杨"被抓 获。鉴于嫌犯已将 4.2 万元退赔给受 害人吴妈妈,8月31日,郑州市二七 区人民法院以诈骗罪从轻判处主犯 杨伟炜有期徒刑3年,并处罚金2万 元;从犯杨远斌被判有期徒刑1年零

小心防范

不法分子这样设套

一直关注此类诈骗案件的检察 官姬利亚提醒公众,要认清不法分子 的诈骗手法-

确定目标。不法分子通过网络搜 索留学生论坛、O 群等,进入其中,确 定以留学生为主要诈骗目标群体。

【支招】不轻易泄露个人信息,养 成良好的上网习惯。

恶意盗号。传播手段为租房网 站、QQ 群及其他社区; 技术手段为 钓鱼网站、钓鱼邮件、交友信息、色情

【支招】凡看到 QQ 登录框显示 需要你输入 QQ 号码、密码的网页 时,务必登录网站安全检测,检查网

站是否安全,并定期修改 QQ 密码。

聊天诈骗。不法分子通常以有急 事需要钱、给回国的同学还钱,并以 话筒坏了或网络不佳为由,要求只进 行文字聊天,让家人或朋友将钱汇到 一个陌生的银行账号上。

【支招】要立即向 QQ 号的主人 打电话确认, 不要相信手机没电、手 机坏了等理由,并通过询问一些私密 信息,进一步确定对方身份。

销声匿迹。骗子得手后,会很快 放弃曾使用的 QQ 号码。

【支招】记录下骗子的电话、汇款 账号等信息,第一时间报案。

(据《大河报》)

郑州一民办小学 要求新牛做胸诱体检

卫生部明令禁止

小学一年级新生人校前,被郑州中方 园双语学校要求做胸透和检查乙肝五项。 8月31日,该校一学生家长说:"胸透时产 生的射线对孩子健康不利,卫生部明文规 定,不得将胸透检查列入对婴幼儿及少年 儿童体检的常规检查项目。学校为何要这 样做呢?"另据记者了解,我省早在2010 年就明文规定:入学、就业体检,不再检查 乙肝五项项目。

这名学生家长说,她儿子今年被郑州 市金水区中方园双语学校录取。学校通知 书上的"报到须知"明确写着"新生报到需 要携带体检表 (乙肝五项和胸透)"。在8 月 26 日校方召集所有家长到学校开会 时,明确提出体检表必须由市级以上医院 出具。学生在9月3日报到时,家长必须 带有含胸透检查的体检表。

'很多人都知道,做胸透时产生的射 线对人体健康不利,而我去了一些医院, 都没有专门让儿童穿的胸透防护服。"这 名学生家长说,她为此上网查询时偶然发 现,卫生部明文规定,不能把胸透项目作 为少年儿童体检的常规检查项目。

她说:"据我所知,很多家长为了让孩 子能上小学,都已经做过胸透检查。

郑州市金水区中方园双语学校的彭 校长接受记者采访时说:"胸透的危害我 也知道,公立学校是没有胸透这项检查 的,但我们是私立学校,很多学生都是在 学校吃饭,主要是防止生病交叉感染,保 护学生的健康。

卫生部发布的《放射诊疗管理规定》 特别指出:"不得将核素显像检查和 x 射 线胸部检查列入对婴幼儿及少年儿童体 (据《大河报》) 检的常规检查项目。"









全屋家具发物及成

記記問家具



●即日起接受报名。 (解释权归维度定制家具店所有)

电话: 0392-3287787

●米兰格调门厅柜



●青春探戈女孩房



地址:新区万商隆建材城2楼南头

●香格里拉卧室